



Steagul ROSU



LECTURA
ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11073

SIMBATA, 23 APRILIE 1988

4 PAG. — 50 BANI

Semnificative fapte de muncă, în cinstea sărbătorii muncii

Cu planul pe patru luni îndeplinit

Sectorul III de la I.M. Paroșeni

Cu producția realizată în ziua 14 aprilie, colectivul sectorului III de la I.M. Paroșeni a realizat planul pe primele patru luni ale anului în curs — ne informează ing. Maria

Rujoj, din cadrul biroului planificare al minei.

Folosind eficient modernele utilaje din dotare, timpul de lucru, asigurând o calitate înaltă lucrărilor de revizii și reparații și având o aprovizionare materială corespunzătoare, minerii din cadrul brigăzii conduse de experimentatul brigadier Fazakas Ferenc au reușit să ridice productivitatea planificată a complexului CMA 5H, pe care-l exploatează cu foarte bune rezultate, cu 5—8 tone carbune pe post. Plusul de producție extras peste sarcinile de plan ale lunii în curs, depășește 9000 de tone. De la începutul anului și până în prezent, destoinicii mingri-mecanizatori din cadrul acestei formații de lucru au extras peste plan 16 231 tone de carbune.

Aceste succese deosebite pe frontul muncii subterane situează în prezent brigada condusă de Fazakas Ferenc între formațiile de lucru cu cele mai bune rezultate în întrecerea socialistă desfășurată în cinstea zilei de 1 Mai pentru a da mai mult carbune țării. (Ș.T.N.)



Succese deosebite în prepararea cuarțului

Harnicul colectiv de oameni ai muncii de la Preparăția de cuarț din Uricani continuă seria succesorilor deosebite. Principali indicatori de plan sînt realizați și depășiiți în întimplinarea Zilei muncii de la 1 Mai: producția fizică aferentă perioadei scurse din acest an este depășită cu 7 la sută.

Odată cu îmbunătățirea timpului s-au amplificat pregătirile pentru reluarea activității de extracție a cuarțului în cariera de la Siglău.

Subliniem faptul că întreaga cantitate de materie primă necesară fabricării sticlei optice speciale și a cristalului în cadrul întreprinderilor de profil din țară este asigurată de la preparăția de cuarț de la Uricani. (C.Ș.T.)

CALITATEA CARBUNELUI o problemă de conștiință minieră

O activitate geologică eficientă poate și trebuie să contribuie la îmbunătățirea rezultatelor!

IM Vulcan, este una dintre puținele întreprinderi miniere din Valea Jiului care livrează beneficiarului — Uzina de preparare a cărbunelui Coroești — o producție cu procentaje mici de cenușă. O activitate rodnică în această direcție a desfășurat colectivul întreprinderii atât anul trecut cît și în prima parte a acestui an. Deși la cenușa, norma stabilită de 37 de puncte a fost depășită cu 0,6 puncte, penalizările fiind reduse, la umiditate rezultatele sînt sub nivelul stabilit cu 0,2 procente. Despre preocupările colectivului privind îmbunătățirea calității cărbunelui am mai scris. Am mai scris, și

nu vom insista asupra acțiunilor întreprinse în ceea ce privește intensificarea clauajului la suprafață sau alegerea sterilului și depunerea pe poditură în subteran, ca de altfel și despre separarea fluxurilor de evacuare a cărbunelui de cele de evacuare a sterilului.

Ne vom opri asupra unui aspect care are o importanță deosebită în obținerea unui carbune de calitate mereu îmbunătățită și anume activitatea de cercetare geologică sub cele două aspecte: orientarea lucrărilor miniere astfel încît să fie evitate

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

La I.F.A. „Viscoza” Lupeni

La temelia redresării — întronarea unui climat de disciplină fermă!

În dimineața zilei de 21 aprilie, la raportul zilnic care a avut loc la nivelul conducerii IFA „Viscoza” s-a constatat un fapt îmbucurător. Numărul mașinilor de filat în funcțiune a sporit la 22, ceea ce înseamnă o substanțială creștere a producției fizice. Acest fapt dovedește că există resurse reale de redresare, care se cer valorificate în continuare. Dar trebuie să spunem deschis că, pînă la plasarea optimă, pe toate cele trei schimburi, a celor 76 de mașini de fi-

lat mai sînt multe de făcut. Și, în primul rînd, este vorba de sporirea numărului operatorilor, a

POST FIX

personalului muncitor care asigură exploatarea și întreținerea mașinilor de filat, concomitent cu întărirea preocupării pentru întronarea unui climat de disciplină fermă la toate nivelele de organizare a producției și a activității generale din întreprinde-

re. Fără ordine și disciplină, în condițiile activității de producție în foc continuu, nu se poate realiza producția fizică planificată zilnic. Iar de realizarea producției fizice depinde direct îmbunătățirea activității economice la nivelul întreprinderii, onorarea la termen a firelor celulozice așteptate ca materie primă de beneficiarii din țară.

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, va efectua o vizită prietenească de lucru în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Milos Jakes, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, va efectua o vizită prietenească de lucru în țara noastră, în ultima decadă a lunii aprilie a.c.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ cu activul județean de partid din domeniul muncii organizatorice

Mina Petrila a găzduit ieri un amplu schimb de experiență cu activul județean de partid din domeniul muncii organizatorice, avînd ca temă: „Creșterea rolului conducător al partidului — cerință hotărîtoare pentru îndeplinirea hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului”.

Organizat de Comitetul județean de partid, schimbul de experiență s-a desfășurat în lumina sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara C.C. al P.C.R., din martie a.c., răspunzînd noilor exigențe calitative puse în fața organelor și organizațiilor de partid, privind perfecționarea stilului și metodelor de muncă, în conducerea întregii activități politice și economico-sociale.

La schimbul de experiență au participat activiști ai secției organizatorice a Comitetului județean de partid, secretari cu problemele muncii organizatorice, de la comitetele municipale și orașenești, secretari ai comitetelor de partid din marile unități economice ale județului, aparatul Comitetului municipal de

partid, activiști, instructori, ziaristi.

Au fost prezenți, de asemenea, secretari ai comitetelor de partid și ai birourilor organizațiilor de bază de la mina Petrila.

Intr-un climat marcat de o înaltă exigență și spirit analitic, au fost prezentate următoarele comunicări: „Creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, condiție hotărîtoare pentru îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economică și socială stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, a sarcinilor și indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu”, „Principii, criterii și cerințe ale îndeplinirii politicii de cadre. Forme și modalități promovate de Comitetul municipal de partid Petroșani în activitatea de selecționare, pregătire și promovare a cadrelor”, „Forme și metode folosite de comitetul de partid al I.M. Petrila pentru creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid”, „Munca politico-organizatorică desfășurată de Comitetul orașenească de partid Vulcan, pentru întărirea numerică și calitativă a partidului”, „Modalități

de însușire, cunoaștere și control ale îndeplinirii hotărîrilor de partid și legilor țării”. „Forme și metode ale planificării muncii la nivelul Comitetului municipal de partid Petroșani”, „Forme și metode folosite de Comitetul orașenească de partid Lupeni în conducerea organizațiilor de masă și obștești”, „Modalități ale muncii individuale cu membrii de partid”.

În cadrul schimbului de experiență, a fost prezentat un film demonstrativ care a surprins aspecte concrete ale muncii de partid de la mina Petrila, privind pregătirea și desfășurarea unei adunări generale a organizației de bază dintr-un sector de producție.

Pe marginea comunicărilor prezentate și a proiectiei de film vizionate de participanți, au avut loc dezbateri.

Schimbul de experiență a constituit un bun prilej de cunoaștere și însușire a căilor pe care trebuie să se acționeze pentru creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, a reliefat cu claritate sarcinile ce revin activului din domeniul organizatoric în actuala etapă.

Priorități și exigențe în activitatea organizațiilor de partid Consecvență și fermitate pentru îndeplinirea măsurilor și programelor elaborate

Cu mai bine de două luni în urmă, în organizațiile de partid din municipiu s-au desfășurat adunările generale de dări de seamă. Cu acest prilej, au fost stabilite măsuri complexe în vederea perfecționării vieții de partid.

Asupra modului cum acționează birourile organizațiilor de bază pentru traducerea în viață a măsurilor adoptate, am purtat dialoguri în 3 organizații de partid din sectoarele minei Lupeni.

DE LA COMUNISTI EMANA RĂSPUNDEREA, ne spunea artizierul Constantin Bută, secretarul organizației de bază 1/d. A-

firmăția a fost făcută în legătură cu acțiunile întreprinse de toate organizațiile de partid din sectorul I pentru implicarea responsabilă a comuniștilor în învingerea greutăților cu care s-a confruntat colectivul, pentru redresarea producției.

— În ianuarie am demarat prost cu producția, dar în prezent avem un plus de peste 1000 de tone. Redresarea este efectul nemijlocit al măsurilor întreprinse în spiritul măsurilor stabilite în adunarea de dare de seamă, mai ales în ceea ce privește plasarea mai bună a fronturilor de lucru, întă-

rirea ordinii și disciplinei. În toate aceste direcții de acțiune prioritare s-a avut în vedere ca fiecare comunist să fie un exemplu mobilizator pentru oamenii în mijlocul cărora lucrează, în soluționarea problemelor producției.

O măsură hotărîtoare pentru îmbunătățirea activității productive a fost redistribuirea eficientă a forței de muncă. Prin aceasta am trecut — și vorbesc doar de schimbul nostru — de la regie, direct în cele 6 abataje, peste 20 de oameni. Ne-am ocupat mai insistent de nou încadrați. De fapt, ficcării comunist din schimburile unde sînt tineri nou veniți, i s-a încredințat, ca sarcină, să se ocupe de formarea acestora. Aș aminti pe

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

La Institutul de mine

Manifestare științifică studentească

Ieri după-amiază, la Institutul de mine din Petroșani s-a deschis o manifestare științifică intrată în tradiția învățămîntului superior minier, concentrînd experiența, îmbogățită de la un an la altul, în formarea specialiștilor prin stimularea permanentă a capacităților de creație tehnică. Este vorba de sesiunea științifică studentească ale cărei lucrări continuă și astăzi. Organizată în întimplinarea aniversării a 67 de ani de la fîurirea Partidului Comunist Român, lucrările sesiunii se desfășoară în 13 secțiuni (Probleme fundamentale ale istoriei României, Filosofie și Socialism științific; Economie politică; Matematică; Matematici aplicate, Mecanică, Programarea calculatoarelor; Fizică-Electrotehnică; Măsurări, aparate, mașini și instalații electrice; Electrotehnică și Automatizări; Rezistența materialelor, Organe de mașini, Tehnologie; Mașini miniere; Chimie, Geologie, Preparare; Exploatarea minierei la zi, Mecanica rocilor; Topo-

T. SPATARU

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN PAGINA A 3-A CULTURĂ-ARTĂ

Infrumusețarea orașului — oglindă a responsabilității cetățenești

Sînt mulți ani de cînd în Vulcan s-a format — și se consolidează permanent — o autentică tradiție în participarea cetățenilor din cartierele mai vechi sau cele noi, la acțiunile gospodărești specifice nu numai primăverii, ci tuturor anotimpurilor. Oriunde în orașul aflat în plină dezvoltare economică și socială, dar și într-o armonioasă sistematizare teritorială, sînt prezente semnele bunilor gospodari, în special în zonele în care deputații sînt frecvent prezenți în mijlocul cetățenilor. Așa sînt circumscripțiile electorale 17, 28, 5, dar și în multe altele în care exemplul și inițiativa deputaților Constantin Mihai, Appel Francisc, Silviu Frățilă, Gudasz Mihai, Ion Raț, Dobner Francisc, Ion Zimbră sau Csicsor Ioan au avut efectul unui stimulent în pornirea unui amplu proces de primenire a orașului în care acum au început să înflorească pomii și arbuștii.

„Încă de la începutul anului am stabilit un program pentru gospodărirea și infrumusețarea localității, ne spunea Ioan Rujoi, vicepreședinte al Consiliului popular orașenesc. În concretizarea acestuia am pornit de la propunerile, sugestiile și inițiativa formulate în adunări cetățenești și în frecvențele întîlniri ale oamenilor cu deputații. Și,

de cite ori timpul a permis, s-au desfășurat ample acțiuni de curățenie pe mii de metri de rigole, străzi, trotuare și alei, apoi urmînd plantările de primăvară. Numai în primul trimestru al acestui an s-au plantat peste 6800 de pomi, arbori, arbuști. Toate aceste lucrări au un singur scop: crearea unei atmosfere citadine plăcute, care să contribu-

Șantier de primăvară

ie la ridicarea calității vieții oamenilor muncii”.

Numai în această primăvară, în Vulcan au fost extinse zonele verzi, pe mari suprafețe, fiind transportate mai mult de 500 tone de pămînt vegetal, cetățenii venind în sprijinul constructorilor și amenajînd împrejurimile blocurilor 44 și 45, dar și spațiile din intersecția bulevardului Victoriei cu strada Decebal. Pe arterele principale ale orașului s-au realizat peste 1000 m de împrejmuiri pentru protejarea zonelor verzi, adevărate parcuri care încîntă privirile prin bunul gust care a coordonat toate lucrările. Se acționează intens pentru finalizarea plantărilor și reparațiile drumurilor publice, ce se vor încheia în această lună. Interesul gospodarilor se concen-

trează spre încheierea amenajărilor locului de agrement Valea Lupșască și Valea Morii, a unui parc ce va fi pe cornișa bulevardului, adică între bulevardul Victoriei și cartierul Brazi.

Aceste lucrări au fost sprijinite de toate unitățile economice de pe raza orașului — minele Vulcan și Paroșeni, Uzina de preparare a cărbunelui, UE Paroșeni și UE Vulcan — ai căror oameni ai muncii au participat cu hărnicie și spirit gospodăresc, ce au caracterizat, de altfel, și munca elevilor din școlile orașului, a cetățenilor, continuu implicați în viața gospodărească a orașului.

Tiberiu SPĂTARU

O activitate geologică eficientă

(Urmare din pag. 1)

zonele tectonice, zonele sterile care afectează calitatea și analiza conținutului de cenușă pe strate și blocuri. Ambele direcții de acțiune sînt strîns legate una de alta, influențîndu-se reciproc.

Geologul șef al minei Vulcan, Dumitru Braboreanu ne preciza: „Prin activitatea de cercetare geologică contribuim la creșterea gradului de cunoaștere a zăcămintului. Prin probele de strat pe care le luăm se determină conținutul de cenușă al fiecărui strat, din fiecare zonă și astfel putem dirija lucrările miniere și crearea viitoarelor capacități de producție spre stratele cu un conținut redus de cenușă”.

O pondere însemnată din producția minei se extrage din stratul 5. Cu cîtva

timp în urmă acesta se exploata împreună cu un strat subțire din coperiș — paprica — datorită pre-dispoziției acestuia la autoaprindere. Adoptînd o nouă tehnologie de lucru — frontale sub acest strat — și intensificarea acțiunilor de înămolire a spațiului evacuat, calitatea cărbunelui din stratul 5 s-a îmbunătățit simțitor, prin evitarea intercalațiilor sterile, dar nu au apărut nici focuri endogene în aceste zone.

— Cunoscînd bine tectonica zăcămintului, putem dirija astfel lucrările miniere de pregătire în cît viitoarele capacități de producție să nu străbată zone puternic faliat pe care, sigur, atunci cînd avem posibilitatea, le evităm — ne spunea geologul șef al minei. Sînt însă și cazuri cînd cu toate acestea nu putem evita anumite situații, chiar dacă

folosim cele mai adecvate tehnologii de lucru. Este vorba de exploatarea stratului 4, unde folosim straturi răsurnate care, deși ne îngreunează calitatea, nu pentru că nu-l exploatam fiind foarte aproape de stratul 3 și dacă nu-l extragem crează posibilitatea de apariție a focului endogen.

Și nu-i treabă ușoară ca, la mina Vulcan, unde se exploatează aproape toate stratele, să dirijezi lucrările și viitoarele capacități de producție spre stratele cu cel mai scăzut conținut de cenușă, dar să și valorifice în întregime zăcămintul. Rezultatele obținute de minerii Vulcanului demonstrează că această activitate se desfășoară eficient.

Manifestare științifică studentescă

(Urmare din pag. 1)

grafie, Aeraj, Protecția muncii și Fiabilitate; Exploatarea miniere subterane, Construcții miniere, Organizare și conducere) în care se susțin peste 300 de comunicări, toate sintetizînd munca de cercetare științifică și creație tehnică din cele 33 de cursuri studențești din cadrul disciplinelor și catedrelor de specialitate.

Actuala sesiune științifică are semnificații deosebite în ceea ce privește numărul tot mai mare de studenți, de la cursurile de zi, dar și de la cele serale, care sînt preocupate de creația tehnică izvorîndă din legătura neînrupată a procesului de învățămînt cu munca minerilor din întreprinderile Văii Jiului, din întreaga

țară. În această ordine de idei s-a înscris, în toate duminicile lunii martie, munca studenților, în unități ale Combinatului Minier Valea Jiului. Tot în acest început de primăvară au avut loc concursurile profesionale ale studenților, manifestări care au reliefat continuitatea în munca individuală de pregătire, cu deosebire la discipline de studiu pentru care au inclinații. Aceste realizări ale studenților evidențiază calitatea procesului de învățămînt, integrat armonios și complex cu practica social-economică și activitatea științifică. În acest fel, viitorii specialiști în industria miniere se formează, așa cum cerea tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la

Conferința Națională din decembrie 1987, pentru a participa efectiv și eficient la creșterea producției de cărbune necesar economiei naționale. Avînd o valoare educativă, activitatea de cercetare științifică a studenților are și o valoare economică.

În anul acesta Institutul de mine din Petroșani va aniversa 40 de ani de existență în Valea Jiului, în acest important bazin carbonifer al patriei. În acest context, actuala sesiune științifică studențească reprezintă, prin însăși valoarea comunicărilor, un eveniment reprezentativ în munca de pregătire temeinică a specialiștilor pentru minerit, capabili să stăpînească tehnica și tehnologiile moderne din întreprinderile miniere.



Cartierul Bucura—Americani.

Foto: Gh. OLTEANU

La temelia redresării

(Urmare din pag. 1)

Pentru completarea eforturilor de muncitori se cer făcute demersuri mai energice în vederea încadrării în muncă a tuturor absolvenților de școli profesionale și de liceu, care au fost repartizați să lucreze la IFA „Viscoza”. Din totalul de 174 de absolvenți ai școlilor profesionale din țară, care au fost repartizați la începutul acestui an la „Viscoza” Lupeni, doar 36 de absolvenți s-au prezentat la locul repartizării. De cealaltă nu se știe nimic. Or, conducerea întreprinderii, serviciul de personal, în special, trebuie să se preocupe cu toată răspunderea de încadrarea tuturor celor repartizați.

Un fapt pozitiv îl constituie introducerea la toate locurile de muncă a registrelor speciale în care se consemnează predarea și primirea, pe schimburi, a instalațiilor și utilajelor. Dar respectarea prevederilor privind completarea acestor registre trebuie să fie urmărită, îndeaproape. Cadrele tehnice din conducerea întreprinderii, șefii de secție trebuie să urmărească în mod riguros îndeplinirea atribuțiilor de serviciu de către personalul din subordine. Ordinea și disciplina pot și trebuie să fie pe deplin întronate la fiecare loc de muncă! Un rol deosebit revine organelor și organizațiilor de partid, de sindicat și UTC, care trebuie să se implice direct în activitatea de producție, să intervină cu promptitudine în rezolvarea unor probleme cum sînt prezența la muncă pe schimburi, deschiderea și buna desfășurare a cursurilor de calificare și policalificare, asigurarea condițiilor de viață și de muncă ale personalului muncitor, inițierea și desfășurarea unor acțiuni politico-educative. Programe de acțiune prin care se vizează realizarea revirimentului așteptat există. Au fost stabilite măsuri corespunzătoare pentru îmbunătățirea întregii activități. Problema care se pune acum este să se acționeze pe toate planurile, cu hotărîre și perseverență, pentru înlăturarea neabătută a prevederilor din programe, a sarcinilor stabilite. Iar pentru atingerea acestui obiectiv, la temelia întregii activități, la temelia redresării, trebuie să stea preocuparea de întărirea a ordinii și disciplinei, astfel încît fiecare om să-și facă pe deplin datoria la locul său de muncă.

borat un program minunț de reciclare a complexului din panoul 5—6, importantă capacitate de producție, că deși în adunările de partid s-a discutat și s-au trasat sarcini membrilor de partid în legătură cu finalizarea acestor măsuri cu toate

(Urmare din pag. 1)

comuniștii Emil Suciu, Ion Chioreanu, Andrei Leczfalvi care au stabilit cîte 2 tineri de nădejde. Prin activitatea acestor comuniști, a altora, ca Ioan Berar, Ioan Benko, Petru Polotca și altora, s-a ajuns să nu mai avem în schimb nemotivate, să se acorde mai multă atenție calității producției, pregătirilor, iar producția sectorului este în continuă creștere.

NU AJUNGE UN PROGRAM JUDICIOS. MAI TREBUIE STARUINȚA ȘI RĂSPUNDERE ÎN FINALIZAREA LUI. Această concluzie s-a desprins din discuția avută cu sing. Paul Grasu, secretar adjunct al comitetului de partid și șeful sectorului III. Colectivul a încheiat trimestrul I cu o depășire de aproape 1000 tone de cărbune, ca în cursul lunii aprilie să înregistreze o rămînire în urmă... dublă. Aceasta, în pofida faptului că deși, în spiritul adunărilor de dări de seamă, a fost elab-

maiștrilor și adjuncților șefului de sector, care cere fermitate în soluționarea problemelor producției, combativitate și implicarea responsabilă a fiecărui comunist în redresarea producției.

DIRECȚIA DE ACȚIUNE — PRIMA URGENTĂ

Consecvență și fermitate

eforturile brigăzilor de pregătire ale lui Ioan Pop, C. Chicidean și Petru Belbe, programul, nu se înscrie în termene... Sînt greuțată, inclusiv tectonice... Dar este și indisciplină, și cîte 20 nemotivate pe zi, plasarea posturilor în cărbune fiind cu aproape 50 mai mică față de prevederi... Pentru învingerea greuțăților se impun eforturi sporite, mai ales ordine și disciplină.

...Iată o cerință care vizează îndeosebi activitatea cadrelor de specialiști, a

TA. Activitatea sectorului V al minei este condiționată de finalizarea unei lucrări hotărîtoare pentru ritmurile frontalelor, ale producției, ne-a explicat maestrul Iustinian Popescu, secretarul comitetului de partid pe sector. Este vorba de darea în funcțiune a silozului-tampon dintre orizonturile 440—480, pentru a contracara stagnările cauzate de deseale defecțiuni ale fluxului de benzi. Deși silozul este executat de sectorul de investiții, deși transportoarele cu benzi

aparțin sectorului XII, eforturile comuniștilor, ale minerilor, ale personalului de servicii au fost canalizate spre ajutarea atît a investiției, cît și spre remedierea defecțiunilor pe fluxul de transport. Pentru urgentarea silozului, am format o echipă specială, în frunte cu comunistul Petru Poenaru, pentru aprovizionarea ritmică a lucrării.

Cei mai buni comuniști ca Tudor Paloș, Iosif Puși, Carol Asztales, M. Stanciu, răspund de funcționarea transportoarelor; alții ca Gheorghe Pop, Ioan Grancia, Cornel Panaloea, Gh. Trif și Ioan Trif au în sarcină să se ocupe mai ales de noi veniți, de menținerea unui climat de ordine și disciplină, la fiecare loc de muncă, lichidarea nemotivatelor, ceea ce, împreună cu darea în funcțiune a silozului, va asigura îndeplinirea planului pe trimestrul II și pe întregul an, așa cum s-au angajat comuniștii sectorului în adunările de dări de seamă.

VĂ INFORMĂM

SĂRBĂTORIȚII SAPTĂMINII. Gazeta de petre „Sărbătoriții săptămîinii” de la mina Paroșeni prezintă două portrete: cel al lăcătușului Petru Sav și al ajutorului miner Andrei Cărpinea-nu, ambii din sectorul V transport, cu ocazia ieșirii lor la pensie. Comitetul sindicatului, conducerea minei, toți ortacii adresează cu acest prilej celor

doi sărbătoriți viață lungă și multă sănătate!

CONCURS. Astăzi, de la ora 10, în sala artelor de la casa de cultură are loc un concurs „Cine știe, ciștigă” la care participă pionieri din școlile orașului I. Petroșani, organizat în cadrul „Decadei științei și tehnicii pentru pionieri”, manifestare educativă ce se desfășoară pînă în 30 aprilie. Tema acestui concurs de cunoștințe este „Contribuții românești la dezvoltarea știin-

ței și tehnicii universale” (T.S.)

FRUMOASA STAȚIUNE balneară Geoagiu băi a fost gazda unui reușit sejur de două zile a preparatorilor din Lupeni. La excursie, organizată de comitetul sindicatului, au participat 45 de muncitori fruntași în producție. În prezent se fac pregătiri pentru un schimb de experiență între preparatori și unitățile furnizoare de diferite utilaje din Sibiu. (I.D.)

CENACLU. Luni, începînd cu orele 18, clubul minei Petrița găzduiește o nouă seșintă de lucru a ceneclului literar „Venus” din localitate. (A.I.H.)

IZLAZ. Ne străduim să păstrăm spațiile verzi, oaze de oxigen pentru orașele noastre. Din nefericire însă unii confundă gazonul verde cu izlazul comunal. Nu mai departe de marți, lingă blocul 22 din cartierul Aeroport, a-

proape de complexul „Par-ringul”, pășteau liniștite aproximativ 20 de oi păzite de doi dulăi. Cum necuvîntătoarele nu au nici o vină, întrebăm, ce au de spus edilii orașului? (A.I.H.)

BUTURUGA MICA. Joi, 21 aprilie, la primele ore ale dimineții, în cofetăriile din orașul Lupeni lipseau produsele specifice. În același timp prăjiturile și produsele de patii-

serie așteptau gata preparate să fie livrate de la laboratorul local. Cauza? Lipsa mijloacelor de transport! Oare reprezentanții comerțului local nu cunosc povestea cu buturuga mică? (V.S.)

Rubrică realizată de

Ștefan NEMECSEK

VĂ INFORMĂM

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

Secvențe de viață surprinse în obiectivul fotografic

Peste 50 de fotografii alb-negru și color, creații ale artiștilor fotografi din Valea Jiului, acceptate în expoziție, de juriul concursului, dintr-un total de aproape 100! Peisaje, portrete, crimpele de viață, oameni și faptele lor, iată pe scurt ce ne oferă secțiunea artă fotografică a festivalului și concursului „Lumini în adâncuri”, generici adoptat din acest an, pentru competiția de muzică ușoară și populară, poezie și artă fotografică a creatorilor care activează în cadrul întreprinderilor din ramura mine, petrol, geologie și energie electrică, întințată până anul trecut, „Cintecul adâncului”. Așadar de la ediția a XVII-a, festivalul creatorilor de frumos — oameni ai muncii care smulg lumina spre a ne-o dăruii în case, dar și în coșet, se numește „Lumini din adâncuri”.

Și iată că lumina inundă fiecare fotografie artistică prezentă în acest adevărat „salon”. Secvențe surprinse cu talent, imagini care te fac să simți mai aproape lumea inconjurătoare, crimpele de „lumină” aduse astfel din adâncurile noastre, ale fiecăruia, purta într-o lume fascinantă pe care cuvintele nu o vor putea reda niciodată în toată măreția ei. Așa pot fi apreciate lucrări precum „Portret în alb”, „Față în față”,

„Estivală”, „Pădurea se trezește”, „Buna”, „Ana” semnate de Francisc Nemeth din Vulcan; „Trep-te”, „Trio”, „Curajosul”, „Doinaș”, „Mai vreau”, semnate de Alexandru Varga din Lupeni; „In așteptare”, „La firul ierbii”,

trebuie să spunem și că Valea Jiului și oamenii ei oferă încă multe frumuseți, multe surse de inspirație pentru artiștii fotografi. Este slab reprezentat reportajul, ca gen fotografic, în mod deosebit cel cu te-

II-lea și trofeul „Lampa de argint”, Francisc Nemeth; premiul al III-lea și trofeul „Lampa de bronz”, Titus Jurca, toți trei din Vulcan; premiul ziarului „Steagul roșu”, Alexandru Varga, din Lupeni; premiul tineretii, Alin Flaider din Vulcan și o mențiune pentru Titus Jurca.

Festivalul național „Cintarea României” „Lumini în adâncuri”

„Cuibul vulturilor”, lucrări ale lui Titus Jurca din Vulcan; „Probă de îndeminare”, „Galeșă”, „Somnoroasă”, „Siluete” ale lui Ion Racheleanu, tot din Vulcan; „Intrecere”, „Mocros” semnate de Alin Flaider din același oraș, și multe altele.

O contribuție cu totul deosebită, prin calitatea lucrărilor, și-au adus la această ediție, membrii fotoclubului „Electron” din Vulcan. Dar tot atât de adevărat este faptul că, în pofida calității lucrărilor din expoziție, a înaltului lor mesaj umanist,

matică minerească. Fotografia înseamnă artă, dar și document. Dacă din punct de vedere artistic nu avem reproșuri, compozițiile, peisajele, în mod deosebit cele montane, viața copiilor sînt surprinse cu gingășie, sub aspect tematic, expoziția nu este completă. Cotidianul trebuie să fie mai mult prezent în astfel de manifestări.

Juriul secțiunii de artă fotografică a acordat premiul următorilor concurenți: premiul I și trofeul „Lampa de aur”, Ion Racheleanu; premiul al

Ieri au început, în sala Casei de cultură concertele-concurs ale interpreților de muzică ușoară și populară. Sînt prezenți 20 de concurenți la secțiunea folclor și 21 de concurenți la secțiunea muzică ușoară, reprezentînd 10 județe. Tot în cursul zilei de ieri concurenții de la secțiunea folclor au e-voluat în sălile de apel ale unor întreprinderi miniere. Astăzi dimineață are loc jurizarea lucrărilor de creație literară, iar de la orele 17 și 20, sînt audiate concertele de muzică ușoară ale invitaților ediției a XVII-a a festivalului.

H. ALEXANDRESCU



Una dintre speranțele clubului din Uricani, în competiția artistică din cadrul Festivalului național „Cintarea României”, ediția a VII-a, o constituie tariful.

Foto: Al. HORATIU

40 de ani de la inaugurarea Teatrului de stat „Valea Jiului”

Valoros premiu criticului și poetului Dumitru Velea

Implicat profund în viața culturală a municipiului, Dumitru Velea este tot mai cunoscut, atît în Valea Jiului, cît și în afara ei.

A debutat ca poet încă din anii studenției. Prestigioasa editură bucureșteană „Cartea Românească” i-a publicat în 1973 volumul de versuri „Lucifera”. După acest început bun, Dumitru Velea se lasă tot mai mult absorbit de eseistică, de problematica esteticii și filozofiei marxiste. Aceste preocupări se vor materializa într-o nouă carte, „Banchetul”, (1984 — „Cartea Românească”), eveniment editorial remarcabil, salutat cu căldură de către majoritatea revistelor de cultură din țară, inclusiv de Revista de filozofie.

Ajuns la vîrstă deplină maturității artistice, Dumitru Velea se reîntoarce la poezie, publicînd grupaje reprezentative în revistele Ramuri, Transilvania, Familia, Vatra, Viața Românească, Tribuna, România literară, Suplimentul literar-artistice al Școlii tineretului, etc.

Dumitru Velea cultivă o poezie profund meditativă, o poezie a reflecției, de o indiscutabilă puritate stilistică. O poezie a monumentalității, modernă, deși puternic ancorată în filozofia veche. Volumele de versuri „Cartea dintr-o lună”, „Viața de vie” și „Cartea fragmentelor” urmează să vadă lumina tiparului cît de curînd.

Cunoscător al operelor lui Hegel și Eminescu, Dumitru Velea face frecvent incursiuni în drăznețe în filozofia culturii. În numeroasele sale eseuri autorul surprinde prin ineditul interpretărilor.

Premiul pentru poezie pe anul 1987, acordat recent lui Dumitru Velea de către Suplimentul literar-artistice al Școlii tineretului vine să încoroneze ani lungi de căutare și perseverență.

Dumitru Velea — în viața de zi cu zi, secretar literar al Teatrului de stat din Petroșani — îmbogățește astfel zestrea de trofee culturale ale Văii Jiului printr-un premiu de o importanță deosebită.

Valeriu BUTULESCU

Expoziție

Sala de expoziții de artă din Lupeni va găzdui, în cursul ultimei săptămîni a lunii aprilie, și în prima săptămîină din luna mai, expoziția de sculptură, grafică și ex libris a artistului plastic din Vulcan, Dafinel Duinea.

Expoziția, dedicată a propozitei sîrbătorii a muncii, ziua de 1 Mai, constituie o reală retrospectivă a creației artistului, din cei douăzeci de ani de activitate artistică a sa.

(Al.H.)

Nu avem nevoie de asemenea „acte de cultură”!

Stimați părinți, Aș fi dorit să nu vă pun o întrebare atît de brutală, dar împrejurările mă obligă să o fac. Ce vă căuta copilul, joi seara, într-un coș de gunoi? Vă minunați? Nu vă vine a crede? Că spun adevărul, v-o pot confirma zecile de oameni care au fost martori oculari, care au fost prezenți joi, la ora 20,30, poate chiar mai tîrziu, la „spectacolul” unei trupe de „dansatori” sau „nimi” (?) care-și etalau talentele în mijlocul străzii, în fața magazinului universal Jiul din Petroșani. Da! Copilul vă era în coșul cu gunoi în jurul căruia avea loc „bilciul”, de joi seara, cît altfel nu poate fi numit, și, cît în filmele de altădată, își făcea apaftia brusă, ea dintr-un tort urias (din păcate „tortul” era un recipient pentru resturi menajere). Iar ceilalți membri ai trupei ambulante se zvrîcoleau, se contor-

sionau, unul chiar pe o coadă de mătura, pentru cît altfel, probabil, nu era șic.

Tot nu credeți? Întrebați-l și pe el, pe „actorii” despre care scriem aceste rînduri. Cel puțin

lui, și ceva mai incolo, dacău acel jalnic spectacol. Lumea strînsă „ca la urs”, cum se mai spunea odată, dar tare se potrivește perfect și de această dată, privea dînd din cap dezaprobător.

Cam asta vă făceau copiii, stimați părinți, joi seara, pe la ora 20,30 și chiar mai tîrziu! Vă place? Lăsați-i în continuare să-și poată a aduna de pe drumuri ei în drept s-o facă!

Scrisoare deschisă către... unii părinți

cei care aveți copii de cinci-șase ani puteți să-i întrebați sau să vă întrebați de ce au venit atît de tîrziu acasă. Sau...? De parte de noi gîndul că v-ați aflat la acea oră printre spectatori, mîndrindu-vă cu talentul obraslei. Nu! Nu puteați fi acolo și să-i urmăriți, fără să-i luați la palmă. Altfel nu meritau. Nu cei mici, cei de cinci-șase ani, pentru că ei au făcut-o cu nevinovăția vîrstei, ei cei care la vîrstă majoratu-

și aveau dreptate să nu guste asemenea „acte de cultură”, care trebuie curmate drastic și grabnic de organele de ordine, datorate să intervină cu promptitudine.

Un singur cuvînt, rostit de cineva pus pe șotii — miliția! (și ce bine era dacă ar fi venit) — a spart bilciul. Trupa și-a luat tîlpășița plecînd... în fața magazinelor „Hermes” în dreptul barului de zi, unde a dat un nou „spectacol”.

Nu-i mai bine să-i îndrumați spre casele de cultură unde sînt cercuri artistice și profesori competenți cu experiență care să-i îndrume pe calea artei adevărate, izvorite din arta poporului nostru, nu importată de cine știe unde și care numai cît de mindri veți fi cînd îi veți vedea pe scenă e-voluînd într-un spectacol de mare înțință artistică și nu ca joi seara, ca niște... apucați în mijlocul străzii. Încercați și nu veți avea decît de cîștigat... mai ales copiii!

Cu salutări (aș fi vrut să spun „cu respect” sau „stimă”, dar nu pot!)

Tudor MUNTEANU

ACTUALITATEA IN LUME

Încheierea lucrărilor sesiunii CEE/O.N.U.

GENEVA 22 (Agerpres). La Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a 43-a sesiuni a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa (CEE/O.N.U.), la care au participat reprezentanți ai țărilor europene, precum și ai S.U.A. și Canadei.

În intervențiile din ședința finală s-a evidențiat concluzia unanimă că CEE/O.N.U. dispune în continuare de largi posibilități pentru sporirea contribuției sale la facilitarea și extinderea colaborării multilaterale dintre țările mem-

bre, la transpunerea în viață a celor rezultate în procesul Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

Comisia a adoptat, prin consens, o serie de rezoluții și decizii prevăzând participarea sporită a CEE-O.N.U. la inițierea și realizarea de proiecte de colaborare în diverse domenii cum sînt: știința și tehnologia, mecanizarea și automatizarea producției, comerțul intraregional, energia, agricultura și silvicultura, transporturile internaționale și mediul înconjurător.

● BERLIN 22 (Agerpres). Secretarul general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., Erich Honecker, l-a primit pe ministrul-președinte al landului Renania - Palatinat, președintele Bundesratului, Bernard Vogel - transmite agenția ADN. În cursul convorbirilor s-a relăsat că raporturile între cele două state germane trebuie să constituie un factor stabilizator pentru relațiile Est-Vest.

Negocieri eleno-americe

ATENA 22 (Agerpres). Vineri s-a încheiat la Atena cea de-a cincea rundă a negocierilor eleno-americe cu privire la viitorul bazelor militare ale S.U.A. din Grecia.

Purtătorul de cuvînt al

guvernului elen a declarat presei că nu s-a ajuns la un punct de vedere comun, dar a precizat că negocierile nu se află în impas. Următoarea rundă va avea loc în luna mai, la Washington.

RONALD REAGAN DESPRE TRATATELE SOVIETO-AMERICANE

WASHINGTON 22 (Agerpres). Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a cerut Senatului să ratifice Tratatul americano-sovietic privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune și operativ-tactice (INF), informează Buletinul de știri al Casei Albe. Într-o alocuțiune rostită în Consiliul pentru probleme internaționale din Springfield, statul Massachusetts, președintele american a arătat că acest tratat „este o realitate și ar fi foarte neplăcut dacă

Senatul nu-l va ratifica” pînă la vizita pe care urmează să o efectueze în U.R.S.S., între 29 mai și 2 iunie.

Referindu-se la Tratatul americano-sovietic pentru reducerea armelor strategice (START), președintele R. Reagan a apreciat că acesta este mult mai complex decît Tratatul INF, adăugînd că orice alte măsuri de eliminare a armelor nucleare trebuie să fie urmarea unor negocieri vizînd reducerea armelor convenționale.

Sport • Sport • Sport

Avancronică

Timpul favorabil, numai pentru fotbal, va atrage desigur, mulți iubitori ai „sportului rege” în tribunele stadioanelor. Mai puțin la Petroșani, Jiul evoluînd în deplasare, în județul Sibiu, în compania echipei „Gaz metan” Mediaș. Gazdele noastre au o situație bună în clasament, de aceea echipierii Jiului vor avea o misiune destul de grea. Credem că se va reedita surpriza de la Drobeta Turnu Severin! Cealaltă divizionară B din Valea Jiului, AS Paroșeni-Vulcan se deplasează la Sticla Arieșul Turda, unde, cu un plus de mobilizare, ar putea să corecteze acel minus doi în clasamentul adevărului.

În seria a X-a a diviziei C, ambele echipe din Valea Jiului evoluează pe teren propriu. Minerul Știința Vulcan - devenită un fel de Gloria Bistrița a diviziei C - primește replica „lanternei roșii” din serie, CFR Simeria. Ținînd cont de e-

voluția bună a echipei din Vulcan în ultima perioadă (victorii cu 4-0, acasă și 1-0, în deplasare) precum și hotărîrea tuturor jucătorilor de a nu ceda nimic, CFR Simeria nu are nici o șansă. La Lupeni, una dintre pretendentele la promovare în divizia B, Mureșul Deva, vine cu speranțe mari în victoria. Am dori ca partida să nu se transforme într-un „Joc de casă” și Minerul Lupeni să-și adjucece victoria, în numele ideii de sport, al fair-playului deplin.

După trei înfrîngerii consecutive (dintre care două pe... teren propriu, la Tg. Jiu!), echipa de handbal Utilajul-Știința Petroșani deține ultimele eforturi pentru evitarea retrogradării. Duminică va evolua în deplasare, la Unio Satu Mare. N-adeuce anul ce aduce căsăt. bun!

Mireea BUJORESCU

PE scurt

LA RIO DE JANEIRO vor începe luni lucrările celei de-a 22-a sesiuni, la nivel ministerial, a Conferinței Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină și zona caraibiană (GEPAL) - informează agenția EFE. La reuniune urmează să participe ministrul relațiilor externe și al economiei din țările zonei, precum și reprezentanți ai unor state vest-europene, ai S.U.A. și Canadei.

NOTA EXTERNA

Marș pentru locuințe la Atlanta

În capitala statului Georgia, orașul Atlanta, a avut loc un marș în sprijinul persoanelor fără locuințe. După cum a declarat directorul Coaliției naționale pentru ajutorarea persoanelor fără locuințe, la inițiativa căreia a avut loc acțiunea, în momentul de față în S.U.A. există circa

RAZBOIUL purtat împotriva bandelor rebele interne, sprijinite de regimul de la Pretoria, a provocat Angolei, timp de 12 ani, pierderi economice de 100 miliarde dolari - a declarat ambasadorul acestei țări la Lisabona.

AUTORITĂȚILE judiciare argentiniene au dispus și operat interdicerea activității și închiderea sediului organizației de extremă dreaptă „Alerta Națională” din Argentina - transmite agenția Prensa Latina. Șeful grupului extremist și adjuncții săi au fost arestați.

INTR-UN STUDIU publicat de Organizația Na-

ționilor Unite se subliniază necesitatea urgentă a extinderii cooperării internaționale în vederea evitării unei recesiuni mondiale în 1989.

MOAMMER AL-GADHAFI, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste s-a întilnit, la Tripoli, cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Agenția KUNA informează că au fost discutate probleme ale relațiilor bilaterale.

LA 25 MAI, în capitala Etiopiei, va avea loc reuniunea la nivel înalt a Organizației Unității Africane (OUA) care va marca împlinirea a 25 de ani de la înființarea organismului panafrican, creat sub deviza „Africa - un continent unit”.

CAPITALA CIPRIOTĂ va găzdui, în perioada 5-10 septembrie a.c., lucrările conferinței ministrilor de externe ai statelor nealiniate.

LA TOKIO s-au încheiat convorbirile japoano-americe în probleme e-

conomice, care au pus în evidență și mai mult disensiunile existente în acest domeniu între cele două țări. Delegația americană a cerut părții nipone să formuleze măsuri concrete pentru creșterea volumului comerțului bilateral, în care partea americană înregistrează un deficit urias.

LA MOSCOVA s-au desfășurat convorbiri între delegații ale P.G.U.S. și P.C. Japonese - relatează agenția TASS. Au fost abordate probleme privind colaborarea dintre cele două țări, precum și în domeniul întîmpinării unui război nuclear, al interdicției și eliminării totale a armelor nucleare.

ÎN CAMERA DEPUTAȚILOR a parlamentului italian au luat sfîrșit dezbaterile pe marginea programului noului guvern pentapartit, condus de Ciriaco de Mita. La sfîrșitul dezbaterilor, Camera Deputaților a acordat votul de încredere guvernului.

PE scurt

DATORIA AFRICII

Africa se confruntă cu apăsătoarea problemă a datoriei externe. Pentru a plăti dărușile la această datorie, Africa este nevoită să cheltuiască un sfert din veniturile provenind din exporturi, un sfert din importurile africane fiind contractate din aceste împrumuturi. Dar aceasta nu scutește statele continentului să continue să se îndatoreze, în timp ce țările occidentale recurg în continuare la metode protecționiste diminuînd artificial prețurile materiilor prime importate din statele africane.

Toate acestea situează problema datoriei statelor africane printre cele mai grave și presante probleme ale continentului. Experiența arată că pentru a remedia situația ar trebui ca țările în curs de dezvoltare să-și unească eforturile în lupta pentru o restructurare radicală a sistemului monetar și fi-

nanțiar al occidentului, care lezează interesele tinerelor state. Însă, tocmai unitatea acestora neliniștite cel mai mult cercurile financiare occidenta-

a economiei africane trebuie atribuită, înainte de toate, exploatarea crescîndă a resurselor naturale și a mîinii de lucru a Africii. Cităm cîteva cifre:

Din presa străină

(„MEJUNARODNA POLITIKA”)

le, care recurg la subterfugii perfide, cum sînt promisiuni îndoielnice. Această datorie provine din creșterea bruscă a prețurilor produselor africane destinate exporturilor și controlate de transnaționale, cum sînt bumbacul, griul, cuprul, plumbul, cafeaua, ceaiul etc.

De asemenea, seceta care s-a abătut asupra unor uriașe regiuni ale continentului a agravat brusc problema alimentară, declanșînd o foamete teribilă în numeroase state africane. Această situație critică

în 1984, totalul investițiilor străine în țările în curs de dezvoltare era de 15 miliarde dolari, în timp ce profiturile virate de aceste țări în străinătate s-au ridicat, între 1970-1982, la aproape 24 miliarde de dolari.

Această situație a datoriei nu a ocultat alte regiuni ale lumii, dat fiind că ea s-a degradat considerabil între 1980-1982. În 1984, datoria externă a țărilor în curs de dezvoltare depășea 800 miliarde dolari pentru a ajunge la

aproape 1000 miliarde dolari mai tîrziu. Aproape 40 la sută din această datorie este concentrată în America Latină și în bazinul Caraibilor. Urmează apoi Coreea de Sud (48 miliarde dolari), Indonezia (34 miliarde dolari) și Filipine (31 miliarde dolari).

Așa cum s-a arătat și la cea de-a 41-a sesiune a Fondului Monetar Internațional și a Băncii Mondiale, Occidentul intenționează să utilizeze cu mai mult rafinement instrumentul datoriei, pentru a continua să jefuiască bogățiile naționale ale țărilor în curs de dezvoltare. De aceea, acum este mai necesar ca oricînd să se acționeze pentru democratizarea întregului sistem al creditului, pentru a reconstitui modul în care contribuie acesta la reglementarea problemelor economice urgente ale țărilor Asiei, Africii și Americii Latine.

memento

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Pistrulatul II - Ascunzișuri; Unirea: Șapte mirese pentru șapte frați; Paringul: Vagabondul, I-II.

LONEA: Fantoma lui Barbă Neagră.

ANINOASA: Ultimul tren din Gun Hill.

VULCAN: Dragoste la Las Vegas.

LUPENI: Trenul de aur, I-II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

I. C. S. A. și A. P. Petroșani

Încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

- paznici pentru obiective speciale

Retribuția se va face conform Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

ACUM, cînd cea de-a 18-a stea a vieții tale a răsărit, dragă Doru Curalu, prietena ta Erika îți dorește ca soarele fericirii să strălucească mereu în viața ta, multă sănătate și „La mulți ani!”.

VIND autoturism Dacia 1100. Preț convenabil. Informații telefon 70407.

VIND bicicletă cu trei roți pentru invalizi. Petrița, 8 Martie 13/49. (347)

ANUNȚURI DE FAMILIE

S-A ÎMPLINIT un an de la despărțirea de scumpii noștri părinți și bunici
KISPAL IOSIF și ELISABETA
Lacrimi și flori pe mormîntul lor. Fam. Iureș. (348)

SE ÎMPLINESC doi ani de cînd a trecut în ne-ființă iubita noastră soție și mamă
STRAMA IULIANA (58 ani)
Amintirea ei va rămîne veșnic în sufletele noastre. Lacrimi și flori pe mormîntul ei. Familia. (350)

PIOS OMAGIU iubiților noștri părinți
AURORA B. ZELENEAK și
GHEORGHE ZELENEAK
la 5 și, respectiv, 12 ani de la trecerea în neființă Familia.